

湖塘镇:特色宣讲齐开展 创新理论进万家

□ 记者 何晓丹

用百姓语言、群众话语,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”……近年来,湖塘镇坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,以行业代表带头示范,打造

多元学习课堂,推动理论宣讲“九进”,实现多维精准覆盖。同时创新开展暖“新”冬训赋新能、书屋“赋能”传党音、“以文化理”进万家、“声入人心·e起说”等品牌活动,让一场场宣讲活动成为“双向奔赴”。



“老街红枫”理论宣讲队带来“板凳微课”

身边人讲述身边事 基层理论宣讲员“出镜领学”

“网格小喇叭”开展“网格大礼包”志愿服务,宣讲与群众息息相关的政策精神;“890”青年说”通过青湖暖“新”行动,让党的创新理论走进新业态青年心间;“老街红枫”理论宣讲队组织新老同志共讲同悟,量身定制“板凳微课”……

近年来,湖塘镇依托镇级宣讲孵化平台,培育了多个示范点、特色队伍和多批次精品课程。“蒲公英”理论宣讲队作为镇级队伍,是其中最早成立、最为壮大、特色最为鲜明、成效最为显著的宣讲队之一。成立以来,成功打造了宣讲《双手》和《一本手札》、朗诵《光荣与梦想》、情景宣讲《“留”与“守”》及《和睦邻里 爱满

湖塘》、情景剧《幸福直播间》等多部精品课程,开展了“蒲公英理论之声”、“寻访8090”、“群心向党学史力行”云直播、“永远跟党走 奋进新征程”主题宣讲、“礼赞新时代 追梦复兴路”百姓名嘴风采展演、阅读接力赛等一系列有影响力的活动,用群众喜闻乐见的方式,讲好时代故事,传播党的声音。

多名基层理论宣讲员“出镜领学”,让理论宣讲更接地气。在情景宣讲《“留”与“守”》中,蒲公英理论宣讲员深情讲述湖塘镇南都社区党总支书记、网格长吴洁莲和镇经济发展局科技创新岗王亮这对“抗疫夫妻”的并肩逆行故事,他们以“小家”之力,守护“大家”平安。吴洁莲也来到现场分享了3年来夫妻俩坚守岗位,共同经受一次次疫情考验的初心与担当,让大家颇为动容。

大家讲推动全员学 台上台下“同频共振”

党的创新理论进机关、进社区、进学校、进企业、进园区、进商圈、进楼宇、进家庭、进网络、进新业态新就业群体……今年以来,湖塘镇以行业代表带头示范,精准对接党员需求,打造多元学习课堂。

以“中心组学习会”“三会一课”“主题党日”为载体,组建镇党委宣讲团,分赴蹲点社区和分管条线、部门开展重点宣讲;邀请专家导师、身边模范、百姓名嘴等,通过“薪火课程”、“红梅课堂”、向阳驿站开展主题宣讲;打造“e起说”互联网党建品牌……

他们是身披蓝马甲的网格员,是70岁以上的银发宣讲员,也是风雨无阻的快递小哥……宣讲人们不仅站在舞台上讲,人才公寓、商圈楼宇、长廊板凳也充斥着他们的身影。他们或谈对党的创新理论的理解和感悟,或讲述身边典型、道德模范,带着满腔热忱让宣讲工作充满深度、广度与温度。

府东社区老党员何祥凤,是社区“红色文艺轻骑兵”宣讲小分队的一员。她以丰富的理论素养,扎实的文艺功底,自编自演了三句半《民族团结一家亲 同心共筑中国梦》、群口词《不忘初心跟党走》、快板书《拥抱新时代》等节目,带领宣讲小分队的成员们参与社区“蒲公英”理论宣讲100余场,用不输年轻人的活力,积极宣传党的创新理论。“生动、精彩,这既是宣讲又是授课,让我们收益颇多。”“对做好今后的工作更有信心了!”……宣讲结束后,大家总是意犹未尽。

近年来,特色宣讲在湖塘镇落地开花,全镇发挥“授课式”理论宣讲博古通今、系统全面、鞭辟入里的优势,把事实摆清楚、把道理讲明白;发挥“讲述式”百姓宣讲用身边人讲身边事、以小见大、以情感人的优势,以小题目承载大主题、以小故事承载家国情怀;发挥“演艺式”文艺宣讲融理于事、融情于景、情景交融、感染力强的优势,用艺术的力量引发共鸣……

下一步,湖塘镇将进一步凝心聚力,以扎实的党员教育和贴近群众的理论宣讲,打造更加符合大众口味、适应百姓偏好的理论宣讲创新体裁,推动多种形式的宣讲作品百花齐放、蓬勃发展,为建设现代化湖塘汇聚磅礴精神力量。

基层宣讲台

吾有健康 幸福远航

□ 区疾病预防控制中心 李青颖

习近平总书记曾说:健康是幸福生活最重要的指标,健康是1,其他是后面的0,没有1,再多的0也没有意义。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把保障人民健康放在优先发展的战略位置,并作出了实施健康中国战略的重要决策。在《习近平著作选读》中,有一篇在全国卫生健康大会上的讲话稿节选《正确

把握健康中国建设的重大问题》,强调了要坚持正确的卫生与健康工作方针,坚持基本医疗卫生事业的公益性,坚持提高医疗卫生服务质量和水平,坚持处理政府和市场的关系。为贯彻落实习近平总书记讲话精神,推进健康中国建设,近年来,武进区以“吾有健康”“吾优所医”行动为抓手,通过“三个一”来增进民生福祉。

一项惠民硬举措 促进医疗卫生发展“高质量”

近年来,武进区依托区域医共体建设,不断推进医防融合,打造家门口的健康驿站,促进医疗卫生高质量发展。

医防融合体系就是将“治病”和“防病”结合起来,医疗、预防相互渗透,融为一体,最大限度地减少健康问题的发生。今年4月,在西湖街道社区

卫生服务中心糖尿病筛查工作站,67岁的梅锁洪和妻子陈学琴接受糖尿病并发症筛查。经检查,陈学琴视网膜出现轻微病变,工作站医生为她进行了用药和日常生活指导。梅锁洪高兴地说:“得病10多年了,就怕并发症。家门口的检查让我们省时省钱又少跑腿,党的好政策让

老年人生活更有质量了。”

随着医防融合体系建设不断推进,每个社区服务中心都引进了免散瞳眼底照相机、ABI检查仪、周围神经病变检测仪等相关检查设备。居民们享受到了更专业、贴心的健康指导,也真切感受到了党和国家的关心。

一个惠民好理念 保证医疗卫生落脚“公益性”

没有全民健康,就没有全面小康。近年来,武进区紧紧围绕《“健康常州2030”规划纲要》,坚持以人民为中心,聚焦重点人群健康管理及民众健康生活方式普及等工作,全方位、全周期保障人民健康。

据统计,2022年辖区内48.6%的老年人有超重或肥胖的问题,高血压、糖

尿病等也成为了重点关注疾病。围绕这一现状,我区一方面加强对高血压和糖尿病等慢性病的管理;另一方面强化老年人健康促进工作,如对其进行定期体检、义诊、健康讲座进社区等活动。截至2022年年底,我区居民的预期寿命达82.03岁,幸福指数大大提高。

一套惠民新机制 保证政府与市场“统筹协调”

为解决群众看病难、看病贵的问题,政府通过构建由PACS远程医疗会诊中心、区域集中消毒供应中心、心电会诊中心、集中临床检验中心、病理诊断中心构成的诊疗系统,持续推进DRG支付改革,全力打造“15分钟医保服务圈”等,切实解决城乡医疗资源不均衡、村镇居民看病难的问题,实现了诊疗资源共享。

截至2022年年底,武进区建成健身步道1125.817公里、体育公园59个,人均体育场地面积达3.89平方米,打造了城乡一体的“10分钟体育健身圈”,国民体质合格率达到70%左右。

未来,武进区将紧密结合“国际化智造名城、长三角中轴枢纽”的城市定位,大力实施“532”发展战略,以“吾有健康”“吾优所医”为抓手,打造

高质量的全人群健康阵地,助推群众健康加码、幸福加倍。

(作者为区“890”青年说”理论宣讲骨干。指导老师:区委党校高级讲师何丽)

理论窗